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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes, realizada no dia 24 (vinte e quatro) de novembro de 
2021 (dois mil e vinte e um), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro 
Vieira de Souza, Hélio Luiz Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, David da 
Silva Carvalho, Carlos Renato de Siqueira Lessa, Isaias Alves Nogueira, Mônica 
Massena Tannos e Sávio Machado Diniz. Às dezoito horas assumiu a Presidência da 
Sessão o Senhor Presidente que após verificar as assinaturas no livro de presença, 
declarou aberta a Sessão. Após determinou a leitura da Ata da sessão anterior ocorrida 
no dia 17 (dezessete) de novembro de 2021 (dois mil e vinte e um). Terminada a leitura, 
posta em discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos. Em seguida 
determinou a leitura da pauta da Ordem do Dia que constou o seguinte: Emenda nº 
01/2021 de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento, Tributação e Planejamento, 
Emenda ao Projeto de Lei nº 037/2021, posto em discussão o Vereador David da Silva 
Carvalho pediu vista a emenda juntamente com o Projeto de Lei. Terminada a discussão 
o Senhor Presidente colocou em votação nomina ao pedido de vista a emenda e ao 
projeto de lei nº 037/2021, aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Projeto de 
Lei nº 040/2021 de autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes que denomina-se 
Clélio Afonso a estrada Municipal com início na parte final do perímetro urbano de 
Ponte Nova até o Início do perímetro Urbano de Vila Martins em Tapera, 4º distrito de 
Trajano de Moraes – RJ, posto em discussão e em votação, aprovado em votação única 
e redação final por unanimidade de votos dos presentes. Projeto de Lei nº 041/2021 de 
autoria do Poder Executivo Dispõe sobre o Sistema de Controle Interno do Instituto de 
Previdência dos Servidores Públicos do Município de Trajano de Moraes – Prev-
Trajano e dá outras providências, posto em discussão e em votação, aprovado em 
votação única e redação final por unanimidade de votos dos presentes. Projeto de 
Resolução nº 013/2021 de autoria da Mesa Diretora Normatiza o Controle, Movimento 
e Baixa dos Bens Patrimoniais Móveis administrados pelo Poder Legislativo do 
Município de Trajano de Moraes/RJ, e dá outras providências, posto em discussão e em 
votação, aprovado em votação única e redação final por unanimidade de votos dos 
presentes. REQUERIMENTO Autoria Janderson Souza Teixeira Solicitação da palavra 
na Tribuna, próxima Sessão (CEDAE), posto em discussão o Vereador Hélio Luiz 
informou que o requerimento poderia ser retirado de pauta que iria usar a palavra em 
outra oportunidade. Não havendo mais pauta para a Ordem do Dia o Senhor Presidente 
determinou a leitura das Proposições que constou o seguinte: Moção nº 011/2021 de 
autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes Moção de Louvor a Excelentíssima 
Senhora Alessandra Cordeiro de Oliveira, pelo excelente trabalho que vem realizando a 
frente da Policlínica de Trajano de Moraes, posto em discussão e em votação, aprovado 
por unanimidade de votos dos presentes. Moção nº 015/2021 de autoria da Vereadora 
Mônica Massena Tannos de parabenização a Senhora Inês Araújo Vilela de Souza, 
posto em discussão e em votação, aprovado por unanimidade de votos dos presentes. 
Indicação nº 186/2021 De autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes Indica ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Trajano de Moraes, através da Secretaria Municipal de 
Obras possa pedir o responsável pela manutenção da iluminação pública, nosso amigo 
Cesar para fazer a manutenção das luzes da quadra de Maria Mendonça. Não havendo 
pauta para Ordem do Dia, o senhor Vice-Presidente franqueou a palavra aos Senhores 
Vereadores por ordem de sorteio, o que constará resumidamente nesta Ata, em 
conformidade com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. 
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Fez uso da palavra o Vereador David da Silva Carvalho agradeceu ao Presidente pela 
ajuda dada esta semana trazendo o contrato da Cedae e o Decreto do prefeito, agradece 
essa intermediação para poder fazer essa avaliação melhor informando em breve a 
população sobre a situação da CEDAE. Em seguida justificou o pedido de vista a 
emenda ao Projeto de Lei nº 037/2021 juntamente com o projeto de lei, que alterava a 
Lei 615 de 2005, fez esse pedido pois ao verificar que mesmo fazendo para apressar a 
aprovação das gratificações dos Diretores poderia haver nulidade e possíveis viceis a 
serem anulados no futuro. O Vereador Carlos Renato Siqueira Lessa solicitou que fosse 
lido todo o projeto de lei. O Vereador David da Silva Carvalho leu o projeto de Lei nº 
037/2021 e em seguida detalhou todo o processo na elaboração da emenda ao projeto de 
lei nº 037/2021 ressaltando que devido haver alterações nos anexos da lei, e como não 
sabe o que está alterando preferiu avaliar os projetos novamente quando estiver com os 
anexos da lei para poder comparar. O Vereador Carlos Renato Siqueira Lessa agradeceu 
a todos os Vereadores por retirar esse projeto de pauta, já que é um projeto que mexe 
com os diretos de funcionários, que extinguem direitos, deve ser feito consultas 
públicas, reuniões com os professores para chegarão a um consenso e votar um projeto 
que seja adequado para todos. Disse que é inadmissível que o executivo envie um 
projeto com esse potencial em urgência, quantas vezes essa casa pediu que enviasse 
com uma maior antecedência para que tivesse mais tempo, e que é importantíssimo que 
os professores venham as sessões para acompanhar os trabalhos dos vereadores e 
principalmente os projetos que venham a ser votados, e esse projeto em questão está 
alterando três objetos distintos. Solicitou que fosse marcada uma reunião com os 
professores para que pudessem dar suas opiniões ao projeto. Comentou sobre a questão 
da CEDAE, que agora que está tomando ciência da situação e pode perceber que no 
termo da rescisão da concessão existem um pagamento de indenização e multa, mas 
antes quer ter acesso a todos os documentos para poder fazer qualquer julgamento, por 
isso é importante que se faça uma audiência pública já que vai abranger muita gente, os 
distritos por exemplo não paga água. Informou ainda que já teve acesso aos documentos 
requeridos. O Vereador Isaías Alves Nogueira disse que através das explicações do 
Vereador David, todos poderão passar para os outros colegas sobre o andamento desse 
projeto, sabe da importância da aprovação do projeto que irá beneficiar os diretores, 
mas temos que fazer com muita cautela, pois ás vezes ta ajudando um e prejudicando 
outro, e muitas das vezes as pessoas não vem aqui e não sabem o que está acontecendo e 
vão crucificar os vereadores, por isso é muito importante a vinda de vocês aqui. A 
Vereadora Mônica Massena Tannos falou para os professores que ás vezes somos mal 
interpretados, que os Vereadores vão votar contra e não estão nem aí para os professores 
ou outras classes, esse projeto tem que ser estudado, não podemos aprovar sem antes de 
ter acesso a todos os documentos, como por exemplo ao anexos da lei, e que todos 
saibam que estamos aqui para lutar para toda as classes e não queremos prejudicar a 
ninguém. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes disse que está muito feliz com a 
presença de vários professores, e com já foi falado é muito importante a presença de 
todos, essa Câmara jamais iria querer prejudicar ninguém, somos votados para 
representar a população, não sabe se tem alguém aqui do concurso do ano 2000, onde 
tem muito orgulho da ocasião sobre o concurso de 2000, pois era o Presidente da 
Câmara e brigamos muito para manter o concurso, e guarda com muita felicidade e 
orgulho essa luta, onde pode salvar o concurso. Agradeceu ao Prefeito pelo atendimento 
em Visconde, que está fazendo melhorias na localidade, limpando e pintando, mesmo 
que de forma sucinta e simplicidade, está de outra cara, parabéns a Primeira Dama e as 
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Secretarias. O Vereador Daniel Rezende Fagundes agradeceu ao Vereador David pelas 
explicações e na semana que estaremos reunindo para estudar esses anexos, e que 
ninguém votou aqui para prejudicar alguém, gosta muito de ir nos locais para verificar o 
que está acontecendo, para não cometer erros onde muitos gestores no passado 
cometeram, pois quando cortaram fizeram sem dar satisfação, essa casa não vai permitir 
que isso aconteça. Esclareceu para todos que tivemos uma reunião com o Secretário de 
Estradas e rodagens juntamente com o Prefeito, e semana faremos uma força tarefa nas 
estradas, é necessariamente fazer a manutenção das estradas, não pode parar. Solicitou 
ao Secretário de Obras, apesar de já ter feito a indicação, pois hoje esteve na escolinha 
do Pombal e lá está precisando de alguns reparos. Informou que esteve com o Secretário 
de Obras e solicitou a pintura de todos os calçamentos das comunidade de Pinto de 
Zinco, Maria Mendonça e Ponte Nova. Parabenizou a Secretário Juliana pelos trabalhos 
realizados e essa semana teve o CRAS Itinerante em Ponte Nova que novamente foi um 
sucesso. O Vereador Isaías comentou sobre o Ofício que já enviou para a Secretaria de 
Estradas e Rodagem e nem sequer tiveram a decência de responder, que é em relação ao 
trecho entre o Frade e Tapera, onde existem buracos que já causaram acidente, vai 
encaminhar novamente o Ofício e gostaria da assinatura de todos. O Senhor Presidente 
informou que o primeiro pensamento seria colocar o difícil acesso em todas as escolas, 
só na sede que não teria, mas devido a esses problemas ainda não foi possível fazer essa 
alteração, por isso a necessidade de rever o projeto. Informou que quando o projeto vir a 
votação vai fazer o possível para comunicar a todos e espera a presença na próxima 
sessão. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão. 
 
 

Sala das Sessões, 24 de outubro de 2021. 
 
 

___________________________________________ 
Allexandro Vieira de Souza – Presidente 
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Daniel Rezende Fagundes – Primeiro Secretário 


